	Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur



CORRECTION DU TP2 VIGIPARK
DR1 : [image: image4]Identification des flux d’énergie
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DR2 : Détermination de l’énergie consommée par le système
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Q2) 

Montée du bras




Descente du bras

Q3)

	Représentation simplifiée du courant dans le moteur

	Wmontée
	Wdescente

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0V(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	a) Identification des calibres de l’oscilloscope

Tension = Hauteur d’un carreau = 200mV                
Temps =  Largeur d’un carreau = 1s
b) Calibrage de l’oscilloscope en Ampère

La ddp représentée sur les oscillogrammes ci-dessus est mesurée aux bornes d’une résistance de 3,3(.
Calculez, en Ampère, la valeur de la hauteur d’un carreau.

Hauteur d’un carreau = 200.103 / 3,3 = 60,6mA


	c) Calcul de l’aire A de la surface d’un carreau en Ampère.seconde :

A = 60,6mA*1s= 60,6mA.s


	
	Wmontée
	Wdescente

	Courant moyen <Im>

<Im> = Nombre de carreaux * A / D

D en seconde
	(7,5 * 60,6.10-3) / 5,5

<Im>montée= 82mA
	(9,5 * 60,6.10-3) / 7

<Im>descente = 82mA

	Energie

W = <U>.<I>.t

1Wh = 3600J
	12 * 82.10-3 * 5,5

Wmontée(J) = 5,4J
	12 * 82.10-3 * 7

Wdescente(J) =  6,9J



	
	(12*82.10-3 * 5,5) / 3600
Wmontée(Wh) = 1,5mWh
	(12*82.10-3 * 7) / 3600
Wdescente(Wh) = 1,9mWh


Q4) Wmoteur = 10*( Wmontée + Wdescente ) = 10*(1,5.10-3 + 1,9.10-3) = 34mWh
Q5) Wcarte = <U>.<I>.t = 24 * 7. 10-3 * 12 = 2016mWh
Q6) Wtotal = Wmoteur + Wcarte  = 2016.10-3  + 34.10-3  = 2050 mWh
Wtotal  = <U>.<I>.t = Qtotal. <U> => = Qtotal = Wtotal /<U> = 2050. 10-3 / 12 = 170mAh
DR3 : Recharge de la batterie par le panneau solaire
Q7) A Marseille, Ramin  = 4,4kWh/m²
Q8) a) Te = Ramin / Eeqmax  = 4,4.103/ 1.103 = 4,4h




b) Ipmax =   0,68A
c)

d) 
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<Ip> = (0,68 * 4,4) / 24 = 124mA


Q9) Qp = <Ip> * T = 124.10-3 * 24 = 2.9Ah
Q10) Qc = Qd / (b = 170. 10-3 / 0,85 = 200mAh
Q11) En théorie oui, Qpmin > Qc. Pour améliorer le produit, il serait intéressant de diminuer la consommation de la carte électronique. 
DR4 : Synthèse
C1) Estimez la valeur moyenne des signaux ci-dessous :
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	Canal
	<U>
	Canal
	<U>

	1
	(7,4 carreaux * 1V * 1s) / 4,6s
<U> = 1,6V
	1
	On assimile le signal à un triangle rectangle.
<U> = [(2,6/2)carreaux*0,1V*250.10-6] / (1,3carreau*250.10-6)] 

<U> = 100mV

	2
	(6,6 carreaux * 1V * 1s) / 4,6s
<U> = 1,4V
	2
	<U> = 0,6*-0,1 = -70mV


Réducteur +  mécanique
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